ELl. Lirmmagine gui sotto & una ricostruzione dell"Acropoll di Atene. L'edificio indicato con P
& il Partenone, tempio dedicato alla dea Atena.

LS 19
B. i7
. 14
D, x 1

La mappa era semplicemente un po' ruotata malsiveechiaramente prendendo come riferimento
l'anfiteatro (18) che il PARTENONE non potevaezssche il numero 1
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E2. Indica se le uguaglianze in tabella sono vere (V) o false (F).

a | 3424
b. | 3+2=45

c E+E_5
d| 3 420 o5

1| || |<
X OO -

Abbiamo fatto decine
di esercizi sui radicali,
per rendervi conto
bastava provare con
radical9 + radical4 ed
avreste evitato

gli errori

E3. All'universitd un esame di inglese prevede uno scritto @ un orale & il voto massimo per
ciascuna prova & 30. Il voto dello scritto vale il doppio rispetto al wvoto dell’orale. Piero

prende 24 allo scritto e 30 all'orale,

a.  Quale sara il voto finale di Piero nell'esame di inglese?

A, |25
B. X 25
C. a7
0. | 28

b. Marco prende 30 allo scritto e 24 all'orale. Come sara il voto finale di Marco rispetto

a quello di Piero?

Scegli una delle tre risposte e completa la frase.

X Sara pid alto perche

Lo scritto vale di piu

B L T T o 1

In quanto 30 x 2 = 60; 60 +24 =84, 84 :3=28 28>26
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E4. L'Indice di Massa Corporea (IMC) & un indicatore del peso forma di una persona. L'IMC si
calcola con la seguente formula:

- 250
IME = _hn =
dove il peso & espresso in chilogrammi e FPaltezza in metr.

a.  Carlo, unragazzo di 16 anni, pesa 70 kg ed & alto 1,8 m. Qual & il suo Indice di Massa

Corporea?
A, Circa 3.8
B. Circa 19,4

= X Circa 21,6 70 {1,8 4 1,8] =T 3,24 =21,E
D. Circa 38,9

b. Segnacon una crocetta in quale punto del seguente grafico si colloca Carlo,

130

ixo

110

100

150 155 160 5 170 175 180 1B5 190 185 Z00 T 1]
Alterza [om)

., Luigi @ alto 1,65 m e in base al grafico & in sovrappeso. Quale potrebbe essere il peso
di Luigi?

A, Quasi 90 kg

B. X Compresotra 70e 80 kg

C. Circa 60 kg
0. Poco pio di 50 kg
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ES. Se @ & un numero dispari, quale delle seguenti affermazioni, relative a 3(a+1), & corretta?

A Aa+l) & disparl, perché |l triplo di un numero & dispari

B. I(e+1) & dispari, perche il prodotto di due numeri dispari & dispari

. I{a+1) pud essere pari o dispari, perché, perasempio, 3 x2=56e3=x5=15
L. b Z(a+1) & pari, percheé {o+1) & un numero parl

Se a & dispari aggiungendo 1 diventa pari quindi tre pari...

EG. In figura & rappresentato il rettangolo ABCD con le sue diagonali. Se conosci Farea del
rettangolo, puoi calcolare I"area del triangolo in grigio?

o [

Mo, perche i guattro triangoli di vertice O non sono tutti uguali fra loro
Mo, perché non concsca le dimensioni dal rettangolo

51, perché | quattro trizangeli di vertice O sono eguivalenti

U0 mop
x

5i, perche | quattro triamgoli di vertice O sono isosceli

E7. CQuale numero puol inserire nel quadratino per rendere vera la seguente disuguaglianza?
mcm 10
5
5{-{% 4/10 <--- f10< 6/10

Oltre al cinque andava bene gualsiasi numero maggiore di 4 e
minore di 6

Per capire facilmente il quesito VI basta tracciae gli assi di simmetria del
rettangolo e ci rendiamo conto che i triangoli in 0sso e quelli in azzurro sono
equivalente essendo semplicemente la meta dei r@latettangoli e quindi...

ASSE DI SIMMETRIA

i ED =381

ASSE DI SIMMETRIA ;

A
™
I

w
o
=
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E8.  Perscavare le gallerie di una linea della metropolitana si fa uso di una macchina cilindrica
che sposta la terra, come quella che vedi in figura. La galleria che a macchina riesce a

scavare ha un diametro di 6,80 m. Oggi la macchina ha scavato un tratto lungo 10 metri,

Si puo risolvere

o Dobbiamo calcolare

anche senza fare ‘ ‘

la moltiplicazione \ *#&il volume di un
precisa, bastava % & cilindro il cui raggio
pensare ¢di6,80m:2=340m
circa 3 x circa 115

fa 345 quindi...
2. llvolume di terra che & stato rimasso & VO'UIT\E: Pigl‘ECD Raggin

v drarom alla seconda x altezza

B. circa 120 m ossia

¢ X dagom V= 3;14 X 11;55 mq X 10m=
0. circa 470 m? 352; 984"“:

b. leri la macchina ha spostato circa 250 m? di terra. La densita della terra spostata &
circa 1800 kg/m?. Quanto pesa la terra che la macchina ha spostato ieri?

Risposta: circa 450*0 00 kg

Terra spostata = 250mc x 1800 =
Lo stesso calcolo dal peso specifico al peso
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E9.  Osservala seguente mappa (scala 1: 10 000).

Scala 1:10.000
Significa che ogni
centimetro sulla
carta
corrisponde a

10.000cm =100 m
in quanto dobbiamo
dividere per 100 ossia

nella scala dobbiamo 10.000 cm nella
spostarci di due posti realta
verso |'unita superiore ¥
Scala 1 : 10000
3 cm sulla mappa corrispondono
a a. Quanto & lungo |l tratto di via Regglo Emilia compreso tra le due stelline?

3x100m Risposta: circa .. 900, matr

b. La stessa zona viene rappresentata in una nuova mappa in scala 1 : 5000, Quale
delle seguenti affermazioni & corretta?

A, | Lanuova mappa diventa pil piccola della prima perché 5000 & un numero
minore di 10000

B, | La nuova mappa diventa piu plccola della prima perché |a scala @ minore
e | centimetri sano pio grandi

C 7( La nuova mappa diventa piu grande della prima percheé la scala ¢

maggiore e ogni centimetre sulla mappa corrisponde a meno centimetri
nella realta

0. | La nuova mappa diventa pil grande della prima perché ogni centimetro
sulla mappa corrisponde a 5 chilometri e non a 10 chilometri
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E10. Tempo fa si & disputata la partita di pallacanestro B. Pozzo di Gotto - Brescia, finita con il
punteggio di 92-94.

La seguente tabella riassume le statistiche di tale partita per la squadra di Brescia.

Tiri a Canestro
Nu.mern G Giocatore h:'lunut! Tiri da 2| Tiri da 3| Tiri liberi | PUNTI
gincatore glocat

7 Bushati Franko | 25 0 0 2 2

18 Busma Deividas 23 4 i] p | 9

10 Fariali Massimo 20 2 0 0 4
13 [ Gergat Lorenzo 36 | 2 [ v [ 7 [ 1

14 Ghersetti Mario Jose | 37 3 1 1 10 *

g Goldwire leemire | 30 g 1 8 SR —

11 Scanzi Andrea | 9 ] 1 z 5

5 Stojkov Stevan 15 o 1 D 3

15 Thompson Ryan an & 0 B 18

Totale 26 5 27 a4 ?

La media sara di 94: 9= 10, (4)

Quanti sono i giocatori che hanno realizzato un numero di punti superiore alla

mediaf

Risposta: ... ..T.r.e.j.. gue “i .:h.eha nne- .su.p.eratg.. il ; ]_ﬂ P

b. CQuale tra i seguenti giocatorl ha realizzato un numero di punti pari alla mediana?

Al
B.
c

Il numera 7, Bushati Franko

Il numero 13, Gergati Lorenzo

Il numerg 14, Ghersetti Mario Jose

. x Il numero 18, Busma Deividas

2-3-4-5-9-10-14-18-29

La mediana &9

Ell. Ladecima parte di 109 &

A | 10t
B 120
5 100

p. X 1=

PROVA INVALSI DI MATEMATICA
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E12. Lacirconferenza in figura ha il diametro di 10 cm e le corde AD e BC uguali al raggio.

li AOD e DOC sono per

costruzione equilateri mentre I'angolo in bll piisura = 180°- (60°x2)= 60°.

avra sicuramente gli angoli

alla base congruenti quindi (180°-60°):2=60"
a.  Qual & il perimetro del quadrilatero ABCD?

25

Risposta: ... .==.cm

Avendo i tre angoli di
60° il triangolo &
sicuramente equilatero

b.  Giustifica la tua risposta.

Il segmento DC & congruente al raggio in quanto i tre
triangoli AOD, DOC e COB sono equilateri con lato

MNB Quella esposta sopra e solo una delle tante soluzioni

E13. LUinsegnante chiede: «Un numero pari, maggiore di 2, sl pud sempre scrivere come
somma di due numeri dispari diversi fra loro?»., Qui sotto ci sono le risposte di quattro
studenti. Chi da la risposta esatta e la giustifica correttamente?

A Antonio: 51, perché la somma di due numer| dispan & un numero pari
B. Barbara: No, perché 6 = 4 + 2
. x Cario: 54, perche posso scriverlo come il numero dispari che lo precede pii 1

D. Daniela: No, perché opnl numero parl pud essere scritto come somma dl due
numeri uguall fra lorg
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E14. Inun quadrato ABCD di lato 10 cm & inscritto un quadrato LMNO. | segmenti DO, CN, BM
e AL sono uguali fra loro e ciascuno di essi misura 2 cm.

v llquadrato grande
Chae o ABCDhalaread

- 1. 1 10 emx10cm =100cmq

o - T A

2. [ | ~n--. Il triangolo rettangolo
oo S - [l LOD hal'area di
! j ' 2cmx8cm :2= 8 cmq

@. Quanto misura I'area del

quadrato LMNO?
g 'i e ._ Risposta: ....... EE ......... cm?
g == i1 Pertrovare l'area di
A WE a MNOL devo
Lngl{ﬂmeﬁta si pﬂteua applltﬂre arﬂ:ﬁe"] . semplicemente sottrarre
teoremadiPitagess—————— '
PrﬂﬁncﬂuﬂhﬂnAL:Icm a 100cmq 4 volte I'area
del triangolo LOD

Immagina ora che | punti L, M, N & O si muovano lungo | [ati del quadrato ABCD in modo
tale che DO = CN = BM = AL = x. Al variare di x varia anche I'area del quadrato LMNO,

(T e S e - Perrisolvere questo
quemtn bastava
1 semphcemente calcolare un

. “smguin triangolino e poi...
Per quale tra questi valori di

. -N-' ; ¥ l'area del quadrato LMNO

L diventa minima?

.: A, :. 1cm ]'xg_fz
e [ 55 3x7[2

o et v 1 i
L o s L
AT oM ix: VB B. L1 ‘Gem 8y fD
------- poosfosfandoadfundoasfusidoantondena faadonn
DO=CN=BM=AL=x
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E15. Una grande azienda nel 2009 aveva 100 impiegati. Nell'anno 2010 il numero degli
impiegati & diminuito del 20% rispetto al 2009 mentre nel 2011 & aumentato del 20%
rispetto al 2010, Al termine dei due anni gli impiegati dell'azienda sono

A x| dminuticeras Impiegati 2010 = 0,8 x100= 80
B. dgiminuiti det 10% Impiegati 2011 = 1,2 x 80 =96
C. aumentati del 4% QUi“di .

B. aumentati del 10%

El6. |l cavo (AB) di un ripetitore per telefonia cellulare & stato fissato a un palo a una distanza
dal suclo di 9 m,

Una lampada di segnalazione (C) viene agganciata al cavo a 3 m di altezza e a 5 m dal
punto di ancoraggio a terra (A).

Problema molto simile a quello svolto da Talete per
calcolare |'altezza di una piramide con un bastone
B

Migeesss == W

a.  Qual & |a lunghezza del cavo ABY?
15 metri

RiSpOsta: ......coooinmnnviiiannnnnis

b.  Giustifica la tua risposta, 3:9=5:x

x =9*5 /3=15
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E17.  Paolo acquista una tessera che consente |'ingresso a prezzo ridotto per un anno a un
tinema della sua citta. Il costo della tessera & di 12 euro e permette di pagare il bigletto
di ingresso salo 5 euro per ogni spettacolo.

a. Completa la seguente tabella, dove n ¢ |l numero degli spettacoll @ § Il costo
complessivo della tessera e dei biglietti di ingresso.

n (numera di spettacoli) § (costo complessivo in euro)
0 12
: 1245 =17

: 17+5=22
] 2245 =2]
4 27+5=32
; 32+5=3]

b,  Quale fra le seguenti formule consente di calcolare il costo complessive § al variare
del numero n di spettacoli?

H i [ ]
AR 5=12430 Indica che al costo della

% 2=+ tessera dobbiamo aggiungere
3140 per ogni ingresso (n) 5 euro
D. L S«=12n+5n
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t.  Osserva ora | grafici seguenti,

Ciride compleiike § |8 hnnose dal mumero o o spetacod Loitn cosiprwnia § i andone dal s o 8 prtio
j m '} L I i3 i ! It' L L ' L I
] {11} -
w — X - L :D - — . . . - —— L
 —_——_—_—_—__ 'if B — e ] ——
ﬂ — s — -u i 1 - --- .I-- ll -: JD - il L3 "t : L i W . - o L
: === : =
ai i
m - 1 -
1] - 1
1] 1]
! E L} 8] i ] | 1]
i ] n
Grafico 1 Grafico 2
Ciren coPapiepivg § b Tanposd ol mimesn n i pemand Cone Complessig § B derion e el s @ el
s h'l I i s = T T i
- = e e T e e T e k] = & ik = B
- - —{ =i — —F - - - T
ng e i_ e ;‘. R nE : ) _: ! :_
E | ' | = I | ¥ T
',:I Fi .E' L ' 'y
;| I ‘ X I
z === |
10 10 T
—
u-'"—-.—r —t Pt S e e i e —] n —— i r T i e s e —
1 E (] 1] () i 4 ] ] 1] (¥}
i i
Grafico 3 Grafico 4

Quale grafico rappresenta come varia il costo complessivo 5 al variare del numero a di

spettacoli? . . gon .

| Logicamente i primi due grafici sono
A, | Graficol z i
¢ Mk da escludere in quanto il costo deve
i : Favica
. | e dumentare costantemente (retta)

0. X euiez Perscegliere tra 3 e 4 bastava
vedere il costo del primo ingresso

PROVA INVALSI DI MATEMATICA  SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO A.S 2011-2012
WWW.ISTITUTOPALATUCCIIT PROF.GIUSEPPE MAGLIANO



E18. |l trapezio che vedi sotto @ stato ritagliato da una figura F pib grande. Il trapezio e i *i-
_ dellafigura F. ) ) o )
Quindi dobbiamo semplicemente aggiungere 1/4 alla superficie esistente

Disegna una delle possibili figure F da cul il trapezio & stato ritagliato.
blsugna agglungere 1/4 delia figura, cice & quadr-.'lllru vanno bane molti esemipi

Calcullamn 'area del trapezln-=
(Bem+dem) x:3cm/2=18emyg

Adsssu saltrnllam&un qum
della ﬁgura F ;
1{4 AreaF 5 lﬂl:mq 3 E:mq

Quindi bastava aggiungere al trapezio 6cmq in qualsiasi

osizione
Immagina di lanciare prima una moneta e poi un dado,

a. Completa la seguente tabella che riassume tutti i casi che possono verificarsi
|alcune caselle sono gia compllate).

FACCE DEL DADO
1 2 3 4 5 6
Testa [T) T;1 T:2 T:3 T:4 T:5 T:6
Croce (C) C;1 C;2 €;3 C:4 C5 C:6
B. La probabilith che escano una croce e un numero dispari &
A L3
X 2 Si poteva fare anche direttamente
o 12 probabilita composta=1/2*1/2 =
5 1 1/4 In quanto la possibilita che esca croce
! edi1l/2 ed e lastessa di avere un numero
. ) dispari con i dadi
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B1 km. La seguente tabella riporta la distanza In chilometri di tuttl | caselli autostradall

dal casello di Firenze-Peretola.

km Mome casello
0 Firenze-Peretola
4,2 Firenze Ovest
g Prato Est
16,8 | Prato Owest
274 | Pistoia
34 Montecatinl Terme
46,4 | Chiesina Lizzanese
493 | Altopascio
572 | Capannori
BG Lucca
21 Pisa Mard
a.  Quali sono | due caselli autostradali pio vicini fra loro?
A, Firenze-Peretala — Firenze COvest
B. x Chiesina Uzzanese = Altopascio
. | Firenze Ovest — Prato Est
[ Altopascio — Capannori
b.  Unautomohbilista entra in autostrada a Lucca ed esce al casello di Prato Ovest.
CQual & la distanza tra | due caselli?
Risposta: 49'2 km 66km - 15,3
¢.  Giovanni ha percorso tutta I'autostrada A1l ad una velocitd media di 100 km/h.
Quanto & durato lintero viaggio? A K,
Per L'auto avrebbe percorso pil di
: A, Circa un‘ora e un quarto
risolvere 100km
senza B. Circaun'ora  Percorso circa 100 km
fare i x Circa tre guarti d'ora
calcoli D. Circamezz'ora Parcorso circa 50 Km
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E21. Osserva questa moltiplicazione: Divido o moltiplico

entrambi di un uguaglianza
per...Quindi alla fine
applichiamo...
a) Come se avessi diviso il
risultato per 10

1736 =612

Ora scrivi il risultato delle seguentl moltiplicazioni.

a |17:36 - 612
b, [17.036 = 6,12

b) Come se avessi diviso
il risultato per 100

i . | 17360 =
d) Come se avessi diviso ¢ 612

il t) Come se avessi diviso
il risultato per 100 d | 1736 =6,12

il risultato per10e
moltiplicato per 10 quindi

E22. Lorenro abita in localith Pittulongu, in Sardegna.

La mattina, per andare a scuola, deve prendere Pautobus numero 4 ¢ scendere alla
farmata di via San Simplicio.

La figura gui sotto rappresenta il percorso dell’autobus numero 4.

V7 ffﬁ if’
4 0
f”“ oy

-E?Tsh’-’
f

a. Mel tragitto piu breve da Pittulongu a via San Simplicio, Lorenzo passa per la
fermata di Mare Rocce?

-F

A&, 51, perché Mare Rocce & |a seconda fermata

B, x Ma, perché Mare Rocce e prima di Pittulengu

C Ma, perché Mare Rocce & dopo via 5an Simplicio
b. Si, perché Mare Rocce viene prima di via 5an Simplicio
CONTINUA ALLA PAGINA A FIANCD
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b.  Qui sotto ci sono gli orari dell'autobus numero 4.

Eapclnas Stz o TAD B0 MM OISND N0 e s o A i us
ERED Mire Ricoe labociion 59 TAD R0 fal0 130 19 Wi Vanarherila Ll riusali iy
2 el argke o el gl A0 1 LV ) LB Qs e ' i}
SPEZ L bepinlo . e Donnighed i T4l BM Ay SN B i o e Lo 131
- R B R —
el s ), i il s il Wi B s Sacr Fomigy 1 10 03 B0 B0
JR oy e B LT e o MM MBS NE L i i i P 1 R T
Pagbo warn beconda fermats oot Cah| TS RIS lals 51 19 T T a
Wi Rorma ik Fa e sarsegra 1380 1S 1500 184
Tora indisar ki £ule s PR IS ¢ I L LR LE e W AR G0
SR oo | edunkemle prise ferstata (Amirsaie) TAE LIE 1418 IRE 133 L 4. "
o P pa— i bl o FAEUEI e g Vias WA asaggio s el “Phaneria La Tl HFC I TR R R LY R
i B L i ol o e 6 MWD M A B NEERSTRESRAEE o 19N 16 10 1B
ST P —————" PR VI B LY TR W Ao bt e kil Lao dusenpdin 1WA 3t B B
Wi A Dostes Maitn o phitd TH a4 18 134 94 Ve 0fAmarrin b iz 3 ¢ A0 I BE 10
Vi ' [ b o 1H - “_H 1.4 ﬂ,ﬂ Wa [V¥8ansnnn o excosma ceshnn 15 1 05 15K 10K
Wi CrA gk digts sranion e FS TEY B4 oan 4 134 Wia O liln Cenres Sarttn 'S 1% a7 M 15 1847
Wl EF e s s i Aol LA LI L L L S ST ——"————— PR T e O L B
Wil San Simpeicio by ol dispan (118 FAVERE T U i LY U U m“"ummm-‘m.m“ * ?j?- m “m M M
Via amili Paaggn il cates LR R 10 WA 1540 300
i . : .
Wia Mameli lvin Casermetta TH 4B lem I54E 194 !mmmm“ (- e ?3’ 1-“ M 15_“ uu
/g Ao Iraree b pacwa rongra e THOMT WD B 1R ; .
" . P LI W3 lq'ﬂ o niukirsle ovla naceais lain mans fmis ambrmic 13 917 RS 1513 181
Yia Roma praiio Fma i X 1 : it .
- kit st i i v e it st Cakh PO K il DR B LA 5
Wia A frare Sacrn Famight & I3 AN e na T A SreF it udy
upoliia e Fenigha TR BB B :l:'-a! PivgIn spen secona Termany s mare 1944 W6 1514 1)
v — s im AP alla ol araise ke e 4 1338150 HET 15151015
il e’ L Pl s s 1314 MO 1516 1056
Wi Burmi e + B SR L s o s i il il B A B el B Lt Ly
ia Visifineks bk citstar £ PRI Puficent i mard ingaks A def Vil 1R OA WE 150 6
Wia Wntaflur i Lo St ¢ R AP Mare Moo brin e lain cieioo - 19 § T uD 5 BB
tla Wena Florta |efibeta Agrann [ Latnuh il Spdim 1 18 W1 1519 1

Lorenzo inizia la scuola alle 8.30 e finisce alle 13.30. Completa la tabella indicando 'orario
di partenza e di arrivo dell'autobus che Lorenzo deve prendere all'andata (alla fermata di
Pittulongu) per arrivare in tempo a scuola e di quello che deve prendere al ritorno (alla
fermata di via San Simplicio) per arrivare a casa il pill presto possibile.

tragitto partenza arrivo

Pittulongu - via San Simplicio 7:42 7 'G5

via San Simplicio - Pittulongu 13 56 1409
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E23. la seguente fotografia ha le dimensioni di 10 ¢m x 15 cm. Luciana la ingrandisce in
proporzione; dopo l'ingrandimento la dimensione maggiore misura 18 cm.

A X oo 10:x=15:18
o, || 15am  X=10*18/15=12

C 16 cm
D 18 cm
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E24.

per una settimana e riportate nella tabella gui sotto.

Giorno Temperatura alle 8.00

Lunedi -I'C
Media Marted -3¢
temperature = | Mercoledi +1°C
(-7-3+1-5+0+43- | Giovedi -5
3)/7: -]_4/7 =-7 | Venerdi 0'C

Sabato +3°C

Domenica =3

In una stazione meteorologica sulle Alpi sono state registrate le temperature alle ore 8.00

Calcola la media aritmetica delle temperature riportate in tabella.
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E25.

mattonelle é decorata.

Questa figura rappresenta quattro mattonelle di un pavimento. Solo una delle

Disegna la decorazione delle altre mattonelle in modo che i loro bordi in comune siano
tutti assi di simmetria.
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